

一湖诗画展宏卷

满城烟花映盛景

—古都大同以大不同的方式迎新春

“冰雪世界 天下大同”
文瀛湖冰雪欢乐季盛装启幕

本报讯（记者 郑苗苗）冰雪欢歌，美美与共。昨晚，“冰雪世界 天下大同”2025文瀛湖冰雪欢乐季盛大开启，一场特别的线上晚会向广大网友发出冰雪邀约。

晚会现场灯火璀璨，舞台如画。朔风凛冬掩不住古都大同的热情，来自摩尔多瓦、丹麦、挪威、奥地利、文莱、巴基斯坦、爱沙尼亚、沙特阿拉伯等国家和地区的驻华使节，万达、宁德时代、阿里巴巴、华为、腾讯、京东等国内头部知名企业和法国液化空气、丹麦克普索、日本三井等跨国公司的负责人，携程、同程、途牛等互联网文旅企业代表，以及演艺界、体育界、媒体界的嘉宾等500余人共享这场冰雪盛宴。

19时整，闪耀的灯光照亮夜空，铿锵有力的呼麦声穿破时空，中国第一女呼麦歌手文丽、中国第一摇滚呼麦歌手都楞扎那表演的《举杯吧朋友》激荡在冰天雪地间，展现出大同多民族交往、交流、交融的历史画卷。

伴随着女高音歌唱家、歌剧表演艺术家金曼演唱的《绣红旗》优美旋律，有“冰上传奇”美誉的黑龙江省杂技团花样滑冰演员献上一段轻盈飘逸的表演，呈现出艺术与运动的完美融合。

来自澳大利亚、德国、意大利、新西兰等国家和地区的冰舞运动员带来的冰上舞蹈表演，展示了冰雪艺术的无限魅力。

当晚，多个经典歌曲在文瀛湖上唱响。来自新加坡的“情歌王子”齐邦带来一曲《每次都想呼喊你的名字》，中国台湾华语乐坛著名歌手李丽芬带来《得意的笑》，日本音乐人喜纳昌吉演唱《花》，深情、独特的嗓音如同时光的吟唱，为银装素裹的文瀛湖增添了几分浪漫。

俄罗斯国宝级歌唱家、“海豚音王子”维塔斯的天籁之音惊艳响起，刹那间点燃全场热情。华美的高歌响彻在开阔的文瀛湖上，为观众带来震撼的视听享受。

伴着交响乐《溜冰圆舞曲》《拉德斯基进行曲》的演奏，滑冰艺术家在冰面上优雅舞动，跃动的音符与优美的舞姿融为一体，如同一幅唯美画卷徐徐展开。

在山西籍著名女高音歌唱家谭晶演唱的《幸福大同》动人旋律中，我市众多滑冰爱好者在冰面上自由穿梭，展现冰雪运动之美。同时，天空中无人机悬挂的“飞天屏”亮起“中国古都 天下大同”等字样，现场观众和广大网友心潮澎湃、激情升腾……



大型无人机焰火秀表演
文瀛湖畔放异彩

本报讯（记者 史涌涛）1月22日晚，传统小年夜，在文瀛湖畔，一场大型无人机焰火秀表演点亮古都大同的夜空，成为全市人民欢庆新春的盛大典礼，并通过线上直播与广大网友实时共享，让人充分感受到大同蓬勃发展的活力。

这是大同市企业家策划组织的一场大型文化创意活动。无人机焰火秀表演紧扣城市发展的脉搏，以科技与创新之光，展现古都大同的多元魅力。

20时许，随着第一架无人机升空，这场光影盛宴正式拉开帷幕，文瀛湖周边顿时成为欢乐的海洋，4000架无人机在夜空中翱翔，以精确的编队和协调的动作，绘制出大同科技赋能、能源焕彩、产业兴农、文旅盛景的一幅幅动人画面。从欢乐冰雪到云冈石窟，从城市剪影到天空之门，无人机以灯光为笔，以艺术为墨，在夜空中描绘出绚丽多彩的光影画卷。

随后展开的焰火秀表演，将现场气氛推向高潮。焰火秀分为能源之城、

算力之城、文化之城三个篇章。大同推动高质量发展、深化全方位转型的组合拳，如同这焰火的奏鸣曲，每一次升空都是向新的跃进，每一束烟花都是发展的共鸣。火树银花与大同夜景交相辉映，营造出喜庆祥和的节日氛围。观众们被这场视觉盛宴深深吸引，掌声和欢呼声此起彼伏。

据悉，此次焰火秀采用环保材料，每一朵烟花的绽放都是对自然和谐的致敬。

活动通过央视、人民网、新华网、中国新闻社等主流媒体以及抖音、视频号等社交平台实时直播。

作为申遗成功后的首个春节，乙巳蛇年假期，大同成为“非遗年味游”的热门目的地；加之中国全面放宽优化过境免签政策，大同成为新增的停留活动区域。这个冬天，古都大同已精心准备多套文旅大餐，让游客在看花灯、玩冰雪、吃美食、品民俗中，过一个不同的非遗中国年。

摄影/本报记者 张占兵
张燕伟 戎禹仁 于宏